
Ata da 37a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 19/03/2024
Horário: 15:30 h 
Locais: Sala de Reuniões do DASS Campus Florianópolis, Sala virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CASSIO AURELIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente
DEBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Presente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Presente
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Presente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Presente
SERGIO A. PETROVCIC Ausente
Rep. Discentes Inexistente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Pontos de Pauta 
● Informes

● Credenciamento prof Juliana
Credenciamento concluído e agora prof Juliana é oficialmente docente do PCAM.

● Portarias (Colegiado e GT-PCAM)
Prof Thiago explica sobre a solicitação das portarias Colegiado e do Grupo de Trabalho PCAM e
comunica que o regimento interno do mestrado deve ser atualizado conforme necessário.

● Disciplina de PO1
Prof Thiago relembra a importância de dar presença/falta na disciplina.

● Qualificação turma 2023
Alguns alunos da turma 2023 não respondem emails/mensagens de seus orientadores, logo o prazo
para submissão da qualificação será estendido até dia 31/04, e caso esta não ocorra o aluno será
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reprovado. Prof Mário relembra que o prazo para tentar qualificar (caso reprove) é de 12 meses
entretanto esse prazo poderá mudar para 6 meses.

● CPAM (congresso Meteorologia)
O Prof Mário conseguiu fazer um orçamento de ônibus para levar os discentes e docentes que será
custeado pelo edital PROPPI. Prof Thiago incentiva que os docentes incentivem seus alunos a
participarem do congresso.

● Distribuição de Orientações (turma 2024)
Prof Thiago comenta sobre os orientadores de cada um dos alunos da turma 2024 e
possíveis indicações de orientadores conforme temas dos projetos, (caso o aluno ainda
não tenha escolhido um orientador).

● Preenchimento do Lattes (Cursos, disciplinas, Projetos, Orientações, etc.)
Prof Thiago e prof Adriano tiveram algumas ideias como vídeos e pdfs explicando como
fazer o preenchimento do Lattes e atualizações como cadastramento de orientações e
alunos para assim ser realizada a vinculação de ambos.

● Deliberação sobre os alunos retidos, trancados ou que já expiraram o prazo
Turma 2021: O discente Hugo Mazon ainda não tem um projeto e deveria defender sua
dissertação esse ano. O discente Gerson Luiz Camillo está voltando aos poucos para o
mestrado e prof Dirceu acredita que ele conseguirá concluir sua dissertação.

Turma 2022: A discente Cássia Broch não responde emails/mensagens e solicitou
trancamento e ainda não qualificou. A discente Dariane de Souza trancou há mais de 1
ano e não qualificou, sua previsão de retorno é para agosto de 2024, caso ela retorne de
fato ainda é possível concluir o mestrado. O discente Frederico Pacheco não está
respondendo às mensagens e solicitações do orientador. As discentes Bárbara de Oliveira
e Glenda Fauth não estavam respondendo mensagens e solicitações, mas neste
semestre ambas pretendem focar no mestrado.

Turma 2023: Os discentes Laura Tagliapietra, Marcel di Ruzza e Marcos Pereira não
retornam mensagens.

Prof Thiago comenta com os demais docentes a indicação do discente André Candian
para vaga de bolsa de pesquisa devido sua vulnerabilidade social e um bom projeto de
pesquisa.

● Reformulação do Regimento Interno do PCAM (GT-PCAM).

● Demais comentários
O prof Adriano comenta que é necessário cada docente fazer o cadastro e preenchimento
de todas descrições das linhas de pesquisa na CAPES.
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Prof Thiago comenta sobre a necessidade de uma distribuição de orientação dos alunos
para ninguém ficar sobrecarregado.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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